בעיה 3. בתוך עיגול בעל רדיוס R נבחרה נקדה A. דרכה עוברים שני ישרים מאונכים זה לזה. מסובבים את הישרים בזווית U מסביב ל- A. המיתרים שנוצרים מישרים אלה במנהלך התנועה, מכסים צורה מסוימת, שדומה לצלב שמרכזו ב- A. מצא את השטח של הצלב הזה.
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פתרון. נמצא קודם שטח של צלב אינפיניטסימלי, שמתקבל לאחר סיבוב ב dU, ואז נעשה אינטגרציה. 

נסמן  את קצוות המיתרים K, L, M, N (לפי כיוון השעון). יהיה O מרכז המעגל, P ו- Q אמצעי המיתרים KM ו- LN בהתאמה. ברור ש- OPAQ מלבן. 

לאחר סיבוב בזווית dU השטח יהיה סכום של 4 משולשים. לכל משולש יהיו 2 צלעות שוות (עד כדי איברים זניחים) וזווית ראש dU, אבל עבור dU אינפיניטסימלי, sin(dU)=dU, ולכן שטח יהיה (AK2+AL2+AM2+AN2)dU/2, אבל
AK2+AL2+AM2+AN2 =(MP-AP) 2+(QL+AQ) 2+(MP+AP) 2+(QL-AQ) 2= = 2(MP2+ AP2+ QL2+ AQ2) = 2((MP2+ AQ2)+ (QL2+ AP2)) =
=2((MP2+ PO2)+ (QL2+ QO2)) = 2(R2+ R2) = 4R2
כלומר, קצב שטח של צלב אינפיניטסימלי הוא 2R2 dU, והוא לא תלוי בזווית! עושים אינטגרציה ומקבלים 2R2U.
